
Skupina A

Prosím, napí²te £itate©ne Va²e priezvisko a meno na tento papier aj na
Va²u písomku. Zadanie odovzdajte spolu s písomkou.

(1) Dokáºte alebo vyvrá´te: pre v²etky mnoºiny X, Y, Z platí
(a) (X ∪ Y ) \ (Y ∪ Z) = (X \ Z) \ Y ;
(b) (X ∪ Y ) \ (Y ∩ Z) = X \ (Z \ Y ).
Ak rovnos´ platí, dokáºte ju pomocou rovností na ´aháku. Ak
neplatí, nájdite protipríklad.

(2) Nech N+ = {1, 2, 3, . . . }. Nech ρ ⊆ N+ × N+ je daná takto:

a ρ b :⇔ a2|b,
kde a2|b znamená �a2 delí b�. Zistite, £i je ρ re�exívna, symet-
rická, antisymetrická, tranzitívna.

(3) Nech ∼ je ekvivalencia na mnoºine R2 daná takto:

(a1, a2) ∼ (b1, b2) :⇔ |a1|+ |a2| = |b1|+ |b2|
Nakreslite, ako vyzerá R2/ ∼ a vyzna£te triedy ekvivalencie
[(0, 0)]∼, [(0,−1)]∼, [(1, 1)]∼.
Nemusíte dokazova´, ºe ∼ je ekvivalencia.

(4) Nech A = {0, 1, 2, 3} a nech

P = {(x1, x2) ∈ A×A : x1 + x2 nie je delite©né 3}.
�iasto£né usporiadanie na P je dané takto:

(x1, x2) ≤ (y1, y2) :⇔ (x1 ≤ y1) ∧ (x2 ≤ y2)

Nakreslite diagram posetu (P,≤) a nájdite minimálne, maximál-
ne, najmen²ie a najvä£²ie prvky.
Nemusíte dokazova´, ºe ≤ je £iasto£né usporiadanie.

Skupina B

Prosím, napí²te £itate©ne Va²e priezvisko a meno na tento papier aj na
Va²u písomku. Zadanie odovzdajte spolu s písomkou.

(1) Dokáºte alebo vyvrá´te: pre v²etky mnoºiny X, Y, Z platí
(a) (Z ∪ Y ) \ (Y ∪X) = (Z \X) \ Y ;
(b) (Z ∪ Y ) \ (Y ∩X) = Z \ (X \ Y ).
Ak rovnos´ platí, dokáºte ju pomocou rovností na ´aháku. Ak
neplatí, nájdite protipríklad.

(2) Nech N+ = {1, 2, 3, . . . }. Nech ρ ⊆ N+ × N+ je daná takto:

a ρ b :⇔ a2|b,
kde a2|b znamená �a2 delí b�. Zistite, £i je ρ re�exívna, symet-
rická, antisymetrická, tranzitívna.

(3) Nech ∼ je ekvivalencia na mnoºine R2 daná takto:

(a1, a2) ∼ (b1, b2) :⇔ max(|a1|, |a2|) = max(|b1|, |b2|),
pri£om max(p, q) znamená �maximum z £ísel p, q�.

Nakreslite, ako vyzerá R2/ ∼ a vyzna£te triedy ekvivalencie
[(0, 0)]∼, [(1, 1)]∼, [(−2, 0)]∼.
Nemusíte dokazova´, ºe ∼ je ekvivalencia.

(4) Nech A = {1, 2, 3, 4} a nech

P = {(x1, x2) ∈ A×A : x1 + x2 nie je delite©né 3}.
�iasto£né usporiadanie na P je dané takto:

(x1, x2) ≤ (y1, y2) :⇔ (x1 ≤ y1) ∧ (x2 ≤ y2)

Nakreslite diagram posetu (P,≤) a nájdite minimálne, maximál-
ne, najmen²ie a najvä£²ie prvky.
Nemusíte dokazova´, ºe ≤ je £iasto£né usporiadanie.


